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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота виконана на кафедрі фізичної і колоїдної хімії ОНУ 

імені І.І. Мечникова. Присвячена вивченню процесів асоціації 

високомолекулярних сполук з поверхнево-активними речовинами катіонного 

типу у водних розчинах. 

 Робота викладена на 45 сторінках, включає 12 рисунків, 2 таблиці, 

список літератури містить  68 найменувань. 
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ВСТУП 

 

Вивчення фізико-хімічних властивостей систем, що 

самовпорядковуються, надбало особливу актуальність з розвитком технологій, 

що використовують частинки мікро- і нанорозмірності. У зв'язку з цим, є 

актуальним вивчення систем з унікальними властивостями -  водних розчинів 

високомолекулярних сполук, в яких самоорганізація призводить до утворення 

полімер  - колоїдних  комплексів або асоціатів   ПЕ-ПАР [1].  

У науковій літературі є відомості про вивчення механізмів їх утворення. 

Залежно від природи молекул, розглядаються такі рушійні сили, як водневий 

зв'язок, гідрофобна, ван-дер-ваальсова або електростатична взаємодія. 

Більшість досліджень присвячені утворенню подібних комплексів з 

синтетичними високомолекулярними сполуками. Враховуючи необхідність 

розвитку екологічних виробництв, дослідження і застосування природних 

полімерів є доцільним.  

Їх використання розкриває широкі можливості для отримання 

полімерних комплексів спрямованої дії, подальше застосування в якості 

сорбентів, флокулянтів, стабілізаторів дисперсних систем, каталізаторів, 

лікарських препаратів і фармацевтичних засобів. Природні полімери мають 

відмінні від інших сполук властивості - біорозкладність, сумісність з 

біологічними тканинами і необмежену поновлюваність сировинної бази, при 

повній відсутності токсичності.  

Метою досліджень є вивчення процесів асоціації високомолекулярних 

сполук і поверхнево-активних речовин у водних розчинах з утворенням 

полімер-колоїдних комплексів ПЕ-ПАР.  

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити наступні 

завдання:  

-   Вивчити конформаційний стан природних поліелектролітів у водних 

розчинах;  
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- Виявити механізм формування полімер-колоїдних комплексів шляхом 

оцінки вкладу конкуруючих взаємодій в процеси асоціації аніонного 

поліелектроліту з катіонним ПАР;  

 - Дослідити особливості процесу самоорганізації систем ПЕ-ПАР у 

водних і   водно-органічних середовищах;  
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ВИСНОВКИ 

 

- Досліджено процеси асоціації альгінату натрію та хлориду 

гексадецилпіридинію у водних розчинах з утворенням полімер-колоїдних 

комплексів ПЕ-ПАР; 

- Вивчено поверхневу активність та конформацію макромолекул 

альгінату натрію, розраховані гідродинамічні параметри макромолекул: 

середньоквадратична відстань між кінцівками  𝒉𝒉�, середньоквадратичний 

радіус 𝑹𝑹� та об’єм макромолекул φм в системах АН-ГДПХ;   

- Показано, що утворення полімер-колоїдних комплексів призводить до 

згортання макромолекули та утворення гідрофобних областей вдовж 

макроланцюгу, що підтверджується зміною гідродинамічних параметрів 

макромолекул практично на порядок та солюбілізацією нерозчинних у воді 

сполук.  

- Вивчено  особливості процесу самоорганізації систем АН-ГДПХ у 

водно-органічних середовищах та розраховано термодинамічні параметри 

процесу солюбілізації алканів (зміна ентальпії, ентропії та вільної енергії 

солюбілізації). Підтверджено, що солюбілізація алканів в досліджуваних 

системах відбувається за рахунок гідрофобної взаємодії та має ентропійну 

природу.  
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